



■记者视线

不只是“海鲜门”

“我真的没有在外面吃东西，也就是来的那天吃了几个生蚝，昨天也没事儿啊，训练的时候好好的，怎么昨天晚上就突然上吐下泻起来。”今年第一次坐在看台上看球的姚冰一脸郁闷，怎么也想不出自己怎么就会临阵掉链子了。随着比赛的进程，姚冰的脸色也越发郁闷。

吴昊、姚冰不能上场，肖智中场休息时呕吐得一塌糊涂，赛后回到宾馆就打起了吊针。此外还有好多队员不同程度地拉肚子。风头正劲的河南四五队在武汉却栽在了“海鲜门”上——江汉饭店餐厅味道鲜美的生蚝，被普遍认为导致队员大规模病发的原因。

作为队中为数不多的“健全人”之一，又是门文峰最倚重的大将，陆峰本场比赛从后腰、前腰，位置一路前移到前锋线。场上拼尽全力的陆峰在场下对失利则有另一种看法：“别找那么多客观原因了，说到底还是技不如人，我们实力确实不如人家强。”

连平国安、申花和鲁能，四五队的表现令人刮目相看。但这不构成一定能赢下武汉的理由，即使是在中甲的时候，四五队和对方交锋就不占上风，更别说别人已经比我们多出了两年的中超经验。再加上三轮不胜，武汉队已经到了触底反弹的时候，而且，比赛是在人家的主场。

0:2之后，很容易让人得出一个结论：黑马被打出原形。其实正像门文峰所言：“四五队不是黑马。”既非黑马，何来原形。实力不强、没有高水平外援、缺乏中超经验和强队底蕴，这一切并不会因为连平豪门而有所改变。当然，顽强的作风和团队精神，也不会因为一场0:2而丧失。

武汉之败，输了也好，至少输掉了所谓“黑马”的光环和包袱，输出了一个清醒的认识和定位。从零开始，自然也就更容易轻装上阵。

晚报体育评论员 郭韬略



三连平后遭遇中超首败 河南四五陷入「海鲜门」

0:2, 江城腹泻

或者是竖起大拇指，或者是干脆竖倒指，甚至还有人兴奋地猛拍大巴的车身，武汉球迷用各种不同的方式表达着对主队赢得今年中超首胜的喜悦之情。车内，却是死一般的寂静，河南四五队无一例外都是面无表情，就连低声的叫骂都没有——虽然对结局并非没有思想准备，但当失败又一次降临的时候，这支自去年6月份以来就没有输过的球队还是有些不容易接受。0:2，豫鄂之战，三连平后，原本希望中的中超首胜，却变成了中超首败，而且以完败的方式。

晚报记者 郭韬略 武汉报道

关键词【海鲜】 赛前吃自助餐 拉掉两个主力

河南四五老窖队的武汉之行下榻于江汉饭店，这家最早由法国人于清朝末期在汉口创建的四星级的宾馆，已经有了近百年历史，并且被武汉市列为重点文物保护单位。除了法式的建筑风格之外，宾馆丰盛的自助餐更是有口皆碑。但四五队此行的危险就埋藏于这丰盛的自助餐中。

上周五夜里，主力盯人中卫吴昊突然感到强烈胃疼，随后就是上吐下泻，虽然连夜赶到医院治疗，但第

二天仍没有明显好转，还伴有低烧症状。周六适应场地的训练，吴昊因此缺席。原本还计划自己在场边跑跑的吴昊，最终因为“两腿无力”而作罢。对于吴昊突然出现的病情，队里普遍认为吃了太多海鲜所致，而吴昊本人则表示：“晚上出去买了一碗热干面回来吃，难道这是吃坏了肚子？”

但出事儿的并不止吴昊一人，赛前训练时还一切正常的姚冰，在比赛前夜也突然出现了相同情况，同时

肖智、王宇景等多名队员也都有了拉肚子症状，就连队医张志国昨天也是拉个不停。突然而至的病情让姚冰非常郁闷：“要说吴昊是因为到外面吃了东西的话，我可是什么都没有吃啊，尤其是辣的东西，就连著名的鸭脖都没敢去吃。”

“可能是宾馆的伙食太好了，不自觉地多吃了一些，加上比赛前的训练量比较小，也没怎么出门，积着食儿了，再加上有些水土不服，就成这样了。”赛后队员说。



武汉球员真「生猛」

「双森」组合显威力

关键词【残阵】 病号无法上场 门帅被迫变阵

整个事件中，球队没有对饭店的食品卫生有任何怀疑，教练组更多强调的是队员的职业素质。然而就是这个小小的细节，导致了球队的被动。

在来武汉的20名队员中，吴昊和姚冰两个重病号“无可争议”地被排除出了18人大名单，门文峰被迫临时变阵，这又带来一系列的连锁反应。顶替吴昊的是年轻的周广大，他在去年中甲联赛中

有过短暂的出场经历，唯一一次首发出场还是最后一场客场打广州，作为盯人中卫，这样的比赛经验去对付武汉队著名的“双森”，确实是有些难为他了；而顶替姚冰出场的是魏强，他同样在去年中甲联赛中出场时间很少，更重要的是，他最擅长的位置是拖后中卫或者后腰，但在姚冰意外生病之后，没有更合适的人选打左边后卫位置，门文峰只好把李

昭楠调到左路，然后让魏强打右前卫。

在开场阶段，有意识加强进攻的四五队一度控制住了场上局势，肖智和外援达科都曾在门前有过很好的得分机会，可惜没能把握住。但主场作战的武汉队很快站稳了脚跟，并对四五队的后防线频频施压。四五队关键位置上的经验缺失和人员对位置的不适应，在随后的比赛中越发明显地暴露出来。

关键词【差距】 交了一大笔学费



比赛中焦急的门文峰

出，对方外援把握机会的能力确实非常强。

在前三场比赛中，河南四五队依靠稳固的防守接连逼平了三大强敌，而在昨天的比赛中球队在进攻中明显加大了力度。对此门文峰否认了这是三连平后的冒进思想：“武汉队的进攻节奏非常快，尤其是禁区前的渗透配合非常熟练，而两个外援前锋把握机会的能力非常强，即使是收到后面打也很困难，本来希望通过进攻来给对方增加压力，但效果没有达到，第25分钟就丢球，士气也早早受到了影响。”

尽管在赛后的发布会上门文峰表示对队员们的表现还算满意，但因为吃饭问题导致的严重减员，还是让他非常恼火：“这就是职业素质，赛前的训练和准备做得非常好，却因为这个意外事件全面被动，这一次算是交了一大笔学费。”

比赛结束后，河南四五队已经连夜乘火车返回郑州，今天全队将放假一天，周二上午前往中牟基地重新开始训练。在武汉的失败已经过去，在真正让门文峰担心的是队员的身体状况：“回去之后得马上抓紧治疗，这么多人生病，如果好不了的话，下一场打深圳也要受到影响。”

关键词【双森】 双森组合发威 四五武汉受辱

维森特和吉奥森这对武汉队锋线上的“双森组合”，早在2005年的中超就名满天下，各队无不将这二人视为盯防的重点。四五队昨天最终还是输在了这两人身上，双森在上下半场各进一球，为武汉队迎来了今年的首场胜利。

第25分钟，魏强在中场附近犯规给了对方一个任意球机会，球传到四五队禁区上空后，判断球会直接出界的赵鹏没有完全起跳，被身后的维森特抢到落点头球攻门，皮球飘飘地飘

向球门，却绕过了前点的门将车向前，落入远点。一个看似不是机会的机会被对方抓住，赵鹏懊丧得双手抱头。赛后门文峰在感叹“对方外援抓机会能力确实强”的同时，也坦言这个丢球“非常窝囊”，气势受到了严重打击。

丢球后不久，门文峰用王寿伟换下了达科，前者和王寿伟组成双后腰，把陆峰提到前腰位置上，希望以此来加强中场的拦截，同时利用陆峰的个人能力提高进攻效率。但在对方的郑斌、

陆博飞和胡卓伟组成的中场三角面前，这个改变并没有收到理想的效果。

下半场仅开场3分钟，对方在中场截下皮球后快速反击，门前的吉奥森接队友右路传中抢点头球攻门，再下一城。这个进球也让实力原本就不如对手的河南四五队在信心上更是受到了严重打击。随后的比赛中，四五队虽然有意加强进攻来改变局面，但无奈失误过多，很难威胁到对方的球门，整个下半场没有一脚射门。